

POVEȘTI PENTRU DIVERSITATE

Program de educație pentru
diversitate pentru grădiniță

Prima mea carte despre familie





Ce este o familie? Cine face parte din familie? La ce e bună o familie? Cum se pot schimba familiile? Această carte cu ilustrații încântătoare, dedicată familiei în forme și culturi diferite, ne vorbește despre părinți biologici, părinți singuri, adoptivi, familii vitrege, separate, reconstituite, extinse... și despre multe alte lucruri care ne arată ca în lume exista familii de toate felurile și marimile.

Această carte ne permite să vorbim cu copiii despre diversitatea familială și despre acceptarea diferențelor între oameni.

#identitate, #diversitate

ÎNTREBĂRI MARI PENTRU COPII MICI



Desenează-ți familia!

Scopul acestei activități este ca elevii să învețe că există diverse tipuri de familie.

Copiii:

- descoperă diverse structuri de familie;
- își prezintă familia.

Explorați împreună paginile 6 - 11, concentrându-vă pe familiile care sunt reprezentative pentru copiii din grupa dumneavoastră. Este important ca elevii să înțeleagă că există familii foarte diverse ca structură și să audă un vocabular adecvat pentru a le descrie: părinți biologici, părinți adoptivi, părinte singur, familii vitrege, familii separate, familii reconstituite, familii extinse etc

Invitați-i apoi să își deseneze propria familie. Afișați toate familiile pe un perete și încurajați-i să vorbească despre familia lor.



Arborele genealogic al familiei tale

Scopul acestei activități este ca elevii să exploreze relațiile familiale.

Copiii:

- prezintă câteva grade de rudenie din familiile lor;
- își prezintă familia.

Explorați împreună paginile 14 - 15. Invitați apoi copiii să își deseneze propriul arbore genealogic. Afișați toți arborii pe un perete și invitați copiii să vorbească despre familia lor extinsă.

Puteți folosi arborele genealogic din **Anexa 1**.



Unde locuiești?

Scopul acestei activități este ca elevii să descopere că oamenii locuiesc în medii foarte diferite.

Copiii:

- descoperă și numesc diverse tipuri de locuințe;
- își dezvoltă imaginația.

Explorați împreună paginile 16 - 17. Întrebați copiii care este casa lor preferată și de ce. Invitați-i apoi să își deseneze casa ideală.



Jocul celor 5 familii

Scopul acestei activități este ca elevii să învețe despre diversitatea familială.

Copiii:

- învăță că există diverse tipuri de familii;
- sortează și creează categorii.

Jocul din anexă conține 5 familii diferite:

Familia roșie: Andrei + Mama + O pisică + Un unchi + O bunică (familie cu un singur părinte)

Familia albastră: Sonia + Tata + O bunică + Un bunic + O mătușă (familie cu un singur părinte)

Familia verde: Maria + Alex + Marius + Mama + Tata (familie cu un copil adoptat)

Familia galbenă: Ionuț + Mama + Tata + Bunicul + Bunica (familie cu doi părinți biologici)

Familia mov: Oana + Otilia + Bunicul + Bunica + Pisica (familie cu copii în grija rudelor)

Regulile jocului:

Amestecați cărțile și distribuiți câte 5 cărți fiecărui jucător (între 2 și 4 jucători pe set). Puneți celelalte cărți cu fața în jos.

Fiecare jucător își aranjează cărțile primite în funcție de familie, fără să le arate celorlalți.

Primul jucător, care e ales la întâmplare, începe jocul întrebând alt jucător dacă are o anumită carte de care el are nevoie pentru a-și completa o familie. Dacă celălalt jucător o are, trebuie să i-o dea. Jucătorul care cere o carte anumită trebuie să aibă cel puțin o carte din familia respectivă.

De îndată ce un jucător alcătuiește o familie, trebuie să strige "Familie!" și să o arate celorlalți.

Jocul continuă până când unul dintre jucători nu mai are nicio carte în mână.

După ce copiii termină jocul, le puteți pune câteva întrebări pentru vă asigura că știu să identifice fiecare tip de familie. De exemplu: "Care dintre familii este o familie adoptivă? Familia verde!"

A se vedea **Anexa 2**.

